In un dato sistema di riferimento, aumentando del 20%
la velocita di una sbarra gia in moto, la misura della sua

lunghezza gaaptim si riduce del 30%.

Calcola la velocita iniziale della sbarra.
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(o]; VN (o). WA All'interno di un acceleratore di par-
ticelle ¢ applicata una piastra di forma quadrata e area

A =400 cm® Un elettrone passa accanto alla piastra con n=o0¢oc
velocita v = 0,80c in direzione parallela a uno dei lati. [, I £
» Calcola l'area della piastra nel sistema di riferimento
dell’elettrone. S.e.l. S
» Come calcolato sopra, nel sistema di riferimento dell’e- (MBOH?.)

lettrone, la piastra risulta rettangolare. Determina la
misura degli angoli acuti che la diagonale del rettango- ! { e sel S

lo forma con i lati.
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All'interno di un acceleratore di parti-
celle ¢ applicata una piastra a forma di triangolo equila-
tero, di lato L,= 3,2 cm. Un fascio di elettroni percorre
Iacceleratore a velocita v = 0,95¢. Uno dei lati del trian-
golo, preso come base, ¢ parallelo alla velocita del fascio.

» Calcola il perimetro della piastra nel sistema di riferi-
mento degli elettroni.
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